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Exercice 1 : (10 points)

On veut étudier laréaction: A + 2B — C
Cette réaction est mise en ceuvre en phase liquide 4 25 °C dans un réacteur agité continu de
volume V=480 litres. La vitesse de réaction est r=k CaCs avec k = 0,1 litre mole™ s

D

2)
3)

4)

5)

6)

On veut traiter un débit de 300 litre/min et on part d’un mélange en proportions
steechiométriques de A et de B : Cao= 0,1 mole/l et Cpo = 0,2 mole/l. Déterminer le
taux de conversion du réactif A 1 la sortie de ce réacteur.

Déterminer le taux de conversion du réactif A obtenu au bout de 2 min, si la réaction
est conduite dans un réacteur fermé,

Calculer le taux de conversion du réactif A 2 la sortie du RAC, lorsqu’on part d’un
meélange en proportions de A et de B : Cag= 0,1 mole/l et Cgo = 0,35 mole/l.

On envisage la possibilité¢ d’utiliser un REP de mémes performances que le RAC et
fonctionnant dans les mémes conditions (3*™ question), calculer le volume de ce
réacteur ainsi que le temps de passage. )
Dans ces conditions (Cac= 0,1 mole/l et Cg, = 0,35 mole/l, si I’on se borne au taux de
conversion de A obtenu en 1% question, quel débit de fluide pourrait-on traiter ?
Commentez vos résultats. ' '

Exercice 2 : (10 points)

On veut étudier la réaction en phase gazeuse A+ 2B — C
Cette réaction est effectuée dans un RAC 2P =1 atm.
La vitesse de réaction est r =k CaCp avec k = 1 (mole/m®y! h'! (2 320°C).
On part d'un mélange en proportions steechiométriques de A, de B et d'inertes :

1)

2)
3)
4)

3)

Fao= 7 moles/h, Fpo = 14 moles/h et F; = 90 moles/h.
Dans un premier temps, la réaction est mise en ceuvre dans un réacteur agité contini,
fonctionnant sous 1 atm et 320°C. Le réacteur e8t alimenté a 1’entrée par un mélange
gazeux (conditions TPN), déterminer le volume de ce réacteur pour obtenir un taux de
conversion du réactif A 2 la sortie de 75 %.
Déterminer le temps de passage et le temps de séjour moyen du mélange réactionnel.
Calculer les concentrations des espéces en présence 4 la sortie du réacteur.
On envisage la possibilité d’effectuer la réaction dans un réacteur piston 2 P et T
constantes, déterminer le temps de séjour du mélange réactionnel dans ce réacteur.
Comparer ’efficacité des deux réacteurs.
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